



注册制渐行渐近 奶粉市场准入门槛将大幅提高

宁波跨境电商加紧去库存

□记者 史妮超 通讯员 周红梅

随着《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》提交至WTO,奶粉注册制的正式实施已为期不远。新规落地后,奶粉市场的准入门槛将大幅提高,无论是进口奶粉还是国产奶粉都将面临更为严格的监管。

2 宁波跨境电商加紧去库存

如果按照财政部给出的时间表,2018年以后跨境电商配方奶粉销售需实施注册制,那么配方奶粉在跨境电商平台上的销售将受到何种影响?

根据2015年12月国家食药总局公布的《食品安全法实施条例》修订草案征求意见稿中提出,今后每家乳企不得拥有多于“3个系列9种配方的产品”。2016年年初,中国向世界贸易组织递交《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,除了首次通过文件的形式明确把进口奶粉纳入管理范围外,也再次明确规定每家乳企最多保留“3个系列9种配方”。

记者查询中国认监委公布的进口婴幼儿配方奶粉境外生产企业注册名单,目前获得认证的共有70家左右,奶粉品牌有1000余个。如果按照每个厂商最多保留3个品牌计算,通过跨境电商进口到中国的婴幼儿配方奶粉品牌将大幅缩减至200多个。也就是说,一旦注册制落地之后,约四分之三的品牌将被清理出局。

尽管还有一年半的缓冲期,不少宁波跨境电商企业已经开始加速去库存。“婴幼儿奶粉市场看上去很大,其实竞争激烈,市场费用过大,再加上打价格战,毛利也大幅下滑。手上大概还有400多万元的库存,打算先加速清理完库存后,后期暂时没有继续采购进货的打算。”宁波跨境购平台丫丫趣购负责人黄辉表示。

记者登录京东商城、网易考拉、天猫等电商平台看到,不少内资外资奶粉品牌都在促销,如韩国品牌喜安智“全店5折起,折后再满减最高减100元”;惠氏针对旗下经典系列S-26金装三段进行“买二送二”的活动;飞鹤高端系列星飞帆“买五赠一”,领券再减……



CFP供图

今后进口奶粉需配“身份证”

4月7日,配合跨境购收新政,多部委联合发布跨境电商进口商品首批“正面清单”,共包括1142类8位税号商品。4月15日晚,第二批“正面清单”出炉,共包括151个8位税号商品,其中包括部分食品饮料、服装鞋帽、家用电器、部分化妆品、纸尿裤、儿童玩具、括血压测量仪等医疗器械相关产品,以及生鲜、水果、部分保健食品等。

值得一提的是,“正面清单”中配方奶粉一栏中备注显示,“按《食品安全法》规定应当实施注册而未经注册的婴幼儿配方奶粉除外”。备注中提到的注册是指未来将国产、进口奶粉均纳入注册制的监管范围,届时通过注册的奶粉品牌数量将受到一定的限制。

对此,财政部网站日前专门对此进行了说明。从2018年1月1日起,在我国销售的婴幼儿配方乳粉,包括通过跨境电子商务零售进口的婴幼儿配方乳粉,必须依法获得产品配方注册证书。届时,获得产品配方注册证书的婴幼儿配方乳粉名单,将在国家食品药品监督管理总局网站对外公布。

财政部网站同时表示,由于食药总局关于婴幼儿奶粉注册制的相关法规还没有实施,目前跨境电子商务零售进口婴幼儿配方乳粉时,暂不需要获得相关产品的配方注册证书。

今后海淘奶粉或是一种选择

奶粉配方注册实施后,近八成奶粉品牌将出局,除了触动了奶粉企业和渠道商的神经,也让不少妈妈有些困惑。

住江北的陈女士家里宝宝刚刚满月。“从孩子一出生就喝荷兰的一个品牌的奶粉,接受度还是不错的,虽然距离这个政策实施还有一年半的时间,但是宝宝3岁前都是要喝奶粉的,很担心万一这个品牌真的不能进口到中国了,宝宝可能需要换奶粉牌子。”

对此,一位进口奶粉经销商建议,今后海淘或许是个路径,这里指的是直接从国外网站购买。该名进口奶粉经销商向记者表示,越来越多的人直接去海外网站淘货是个不可逆转的趋势。不少海外网站已经看到中国市场的商机,不仅推出中文页面,有些还可以直接使用支付宝。

据记者查询了解,个人海淘仍然享受50元的免征税额,即使奶粉的行邮税从10%提高到了15%,300多块钱通常也可以在海淘网站上买上2、3罐奶粉了。

“谁是大当家”、“过招”潘晓婷 本周末两大主题活动邀您参与

品牌电饭煲、品牌榨汁机、一大波超市卡来袭!本周末,宁波都市报系联合现代商城商圈,两大主题挑战活动为您过瘾!

据悉,4月23日—24日,现代商城商圈开启家装盛宴,周末狂欢,宴请全城。24日下午,“九球天后”潘晓婷与您面对面,更有有趣的比赛和丰厚的奖品等着您;23日—24日,“谁是大当家”欢乐冲关赛将举

行三场,共招募60位市民参与。欢乐全场,人人有奖!

“谁是大当家”,招募60位市民现场比拼

宁波日报报业集团都市报系携手现代商城商圈举办首届现代商城商圈杯“谁是大当家”4月23日—24日拉开帷幕。活动将在现代商城举行,以家庭组队竞赛的形式,按照活动设计完成各项发现比赛。比眼光、比持家、比手巧,全城招募60位市民

参与,每天均设置了一、二、三等奖和参与奖。

“九球天后”驾临宁波,高手“过招”潘晓婷

4月24日,“谁是球王”宁波花式台球挑战赛将于现代陶瓷城启幕。届时,“九球天后”潘晓婷将亲临现场与粉丝切磋球技。现代商城商圈全城招募20位民间台球高手进行对决,获得冠军的选手将有机会与潘晓婷过招。

活动时间:4月23日—24日

参与方式:关注“宁波生活家”微信平台,根据想参与的活动,回复“大当家”或“台球”即可。

特别提醒:名额有限,报先得,报完为止。



恒大城市之光精装小套受热捧 山水城或引入优质教育资源

近日,恒大在宁波两个项目动作不断。在城市东部,百万方地标综合体恒大城市之光精装小套盛大认筹,整个东部新城顿时掀起了一股恒大风;而在城市北部,九龙湖板块的升级,地铁7号线的规划,丰富的教育资源,也给恒大山水城带来了无限潜力。

恒大城市之光精装小套,作为项目继建筑面积约110㎡奢装华宅、建筑面积140-180㎡的公园精装华宅之后的产品,一经亮相便惊艳全城。它位居东部新城,生活配套环集,毗邻地铁1号线、5号线;现在认筹恒大城市之光精装二房二厅,总价最低59万起。

恒大山水城新品月亮湾,建筑面积约82-148㎡湖畔小洋楼,项目近享10万方滨湖商业区、温泉小镇、准五星级恒大酒店、全能星级会所、联华超市等醇



熟配套。周边全年龄段教育资源丰富。据透露,项目正在和镇海蛟川附小积极接触,或将优质教育资源引入九龙湖。目前,月亮湾5955元/平起享全屋9A精装,更送最高达6万家私券。

江湾城 首批实景样板房盛启

4月16日,城投·江湾城首批建筑面积约140/180㎡实景样板房正式开放,认筹活动“存5万抵20万”同步启动。



江湾城,占据三江口核心区的江湾宝地,不仅拥有奉化江畔秀美江景,更以极富历史的板块底蕴,这里曾是南塘袁氏家族兴盛的地方,也曾拥有南门市的十里繁华。项目秉承“产品至上”的原则,江湾城团队在这一年中潜心在研究和打造精装修产品,实地考察国内外豪宅项目,多次修改深化、探讨,样板房直至4月16日,方才正式开放,区别于江湾城一期的白坯产品。此次推出的江湾城滨江2期均为精装产品,不仅为

客户省去装修的麻烦,更是要为业主呈现宁波顶豪产品的风骨。

江湾城,专注于推窗即可见阔达百米的滨江绿廊景致,更有奉化江浩瀚江湾盛景。据了解,本次推出的样板房是整个江湾城2期的首期建筑面积约140、180㎡套型,后续还将有建筑面积约240、280㎡套型的样板房接踵推出,更有建筑面积约320㎡套型,奢华、大气、经典的精装样板房,敬请期待。